



Сообщение об экспозиции детальной планировки

Вайвараское волостное управление сообщает, что в период времени с 20.11.2013 по 04.12.2013 год будет экспонироваться соответствующая общей планировке, расположенная на территории деревни Аувере детальная планировка земельной территории дымовых труб. (Общая площадь планируемой территории са 2,3га, частично захватывает земельную территорию Keskterritoorium (Центральная территория) (85101:012:0087) и полностью охватывающая земельные территории Ampullihoidla (Ампульное хранилище) (85101:012:0006) и Segusilm (Смесительный узел) (85101:012:0003)).

Главная цель планировки дать разрешение на строительство Eesti Elektriijaam (EEJ) (Эстонская Электростанция) пяти новых труб и газопроводов. Согласно действующей общей планировке Вайвараской волости эта земельная территория зарезервирована, как производственная земля.

Экспонироваться планировка будет в фойе здания Вайвараского волостного управления (адрес: ул.Парги 2, поселок Синимяэ) и на домашней страничке Вайвараской волости по адресу: www.vaivaravald.ee/dp.

Публичное обсуждение поступивших за время экспозиции предложений и возражений состоится в Вайвараском волостном доме в зале для собраний (адрес ул. Парги 2, поселок Синимяэ) 05.12.2013 г. в 10.00. Разработчиком планируемой территории являются Нарвские Электростанции акционерного общества AS Eesti Energia.

Сообщение об экспозиции детальной планировки

Вайвараское волостное управление сообщает, что в период времени с 20.11.2013 года по 04.12.2013 года будет экспонироваться детальная планировка расположенной в деревне Мустанина на земельной единице производственной территории Нарвского разреза (кадастровый признак 85101:012:0100) соответствующая общей планировке детальная планировка земельной территории Kerghall (общей площадью са 2,5 ha). В течение указанного времени у всех желающих есть возможность представить письменно или по e-маилу свои замечания, предложения или возражения по поводу планировки.

Главная цель планировки дать разрешение на строительство легкого холла. В соответствии с действующей деталью планировкой данная земельная территория зарезервирована, как производственная земля.

Экспонироваться планировка будет в фойе здания Вайвараского волостного управления (адрес: ул.Парги 2, поселок Синимяэ) и на домашней страничке Вайвараской волости по адресу: www.vaivaravald.ee/dp.

Публичное обсуждение поступивших во время экспозиции планировки предложений и возражений состоится 05.12.2013 г. в 11.00 в зале собраний Вайвараского волостного дома (адрес ул. Парги 2, поселок Синимяэ). Разработчиком планируемой территории является акционерное общество AS Eesti Energia Kaevandused.

РАЙМ САРВ

Жители Вайвараского прихода удостоены звания друга старины

В субботу 23 ноября на состоявшемся в Тарту чествовании хранителей наследия старины были названы и жители Вайвараской волости Хельми Кальюранд, Тамбет Торпан и Тармо Касиков. Такую признательность они получили за защиту связанного с наследием прошлого камня «Каперкаула», который находится в священной дубраве деревни Хийеметса.

В 2005 году во время ремонтных работ на шоссе Таллинн - Нарва друзья старины спасли лежащий у дороги камень, который собирались тогда отсюда вывезти. Имеющий большое значение для местных жителей священный камень удалось спасти благодаря целенаправленной разъяснительной работе. Камень «Каперкаула» это единственный валун, который стоит у придорожной насыпи большого относящегося к государственным дорогам шоссе. Такому достижению местных жителей прибавляет веса еще и то, что камень этот не находится ни под охраной природы ни в списке охраняемых государством памятников старины.

При вручении награды Хельми Кальюранд опоясали поясом от национальной одежды. В знак уважения и доверия ей вручили топор друга старины и во время исполнения трогательной благодарственной песни другу старины народ в зале встал.

Работавшая до прошлого года в Вайвараской волости советником по охране окружающей среды Хельми Кальюранд в своем выступлении призвала народ Эстонии беречь свои памятные



В честь хранителей старины исполняется благодарственная песня в народном стиле. Фото: АНДРЕС ЭРЕНПРАЙС

священные места. «Наша Вайвараская волость и священная дубрава в Хийеметса немало пострадали за прошедшие годы. Мы можем защитить, только то, что от нашей дубравы осталось. Народ Эстонии, береги свои священные места», - сказала Хельми Кальюранд.

Награждали также и победителей конкурса фотоснимков священных мест, и отметили

дружественные в отношении священных мест предприятия. Мероприятие, которое проходило в актовом зале Объединенного Учебного Заведения Сил Обороны, проводилось уже шестой год подряд и его организаторами были: общество «Maavalla koda», целевое учреждение «Hiite maja SA» и центр природных священных мест Тартуского Университета.

maavald.ee

В один день два торжественных открытия

В субботу 19 октября жителей волости приглашали в Ольгина, где фирма TREV2 торжественно открывала улицу Тийги.

В результате начатых в июле месяце работ реконструировано на этой улице 900 метров дороги. Средняя ширина новой дороги 4,5 метров и рядом построена еще и пешеходная дорожка. Финансировало работы Вайвараское волостное управление, и полная стоимость этих работ составила 233 159 евро.

В этот же день, спустя несколько часов, фирма RIVER OÜ открывала в поселке Синимяэ улицу Уус. Здесь были закончены работы по строительству парковки квартирных товариществ по адресу улица Уус 4 и 6, и, тем самым, был завершен первый этап проекта по строительству парковочных площадок и пешеходных дорожек в поселках Вайвараской волости. В ходе начатых в августе месяце работ были построены парковочные площадки вместе с пешеходными дорожками у названных выше многоквартирных домов, и в рамках этого же проекта улица получила также и отвечающую всем современным требованиям систему наружного освещения.

Финансировало работы Вайвараское волостное управление, и полная стоимость объекта составила 98 тысяч евро, из которых 90 тысяч евро стоили все связанные с дорожным строительством работы и 8 тысяч работы по установке уличного освещения.

В день учителя чествовали лучшего учителя эстонского языка и литературы и хорошего классного руководителя Синимяэской школы

5 октября по всей Эстонии отмечали день учителя. В мире эта добрая традиция соблюдается во многих государствах и в нашей стране она привлекает к себе все больше внимания. В этом году особую торжественность этому дню придало состоявшееся в Тарту в концертном доме Ванемуйсе гала мероприятие по чествованию учителя года, на котором выражали благодарность лучшим учителям Эстонии.

На гала торжество была приглашена и учительница нашей школы Аннели

Специалист волостного управления по дорогам Максим Ильин сообщил, что на всем протяжении строительных работ надзор за ходом работ на обоих объектах осуществляли представлявшие заказчика, то есть Вайвараское волостное управление, очень опытные в области строительства эксперты. «Благодаря такому сотрудничеству мы получили очень ценный опыт на будущее», - рассказал Ильин и сообщил, что услугу по надзору за строительными работами осуществляли член правления паевого товарищества «Teoõiu partnerid OÜ» Вяйно Халликмяги и член правления паевого товарищества «Toomistentrum OÜ» Тойво Юргенсон.

В ближайшем будущем в поселках Ольгина и Синимяэ планируется строительство остальных парковок и



На открытии улицы Уус. Фото: МАТИ МЯННИСАЛУ

пешеходных дорожек. В настоящий момент составляется детальная планировка обеих поселков, на основании которой будут делаться проекты и в ближайшее время пройдут первые публичные обсуждения, чтобы выслушать пожелания и предложения жителей.

АЛАР ТАСА

Саболотни. Многие родители, ученики и учителя наверняка смотрели телевизионную трансляцию из Тарту. Уездное мероприятие по чествованию учителей состоялось 3 октября в Силламяэ. На нем учительница Аннели была представлена номинантом на звание классный руководитель года.

Коллеги и ученики знают Аннели, как последовательного требовательного и деятельного учителя. Многие годы она является сильным классным руководителем. По ее инициативе и под ее руководством было осуществлено немало интересных

мероприятий. Мы высоко ценим ее и как учителя предметника - эстонский язык и литературу ее ученики знают хорошо. Кроме всего этого она учит и тому, что нужно для жизни, что также не менее важно.

МОНИКА МЕРЕНТС



Учительница Аннели Саболотни. Фото МОНИКА МЕРЕНТС

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ

АЛЕКСАНДРА ЛУБА
МАРИИ АРСЕНЬЕВОЙ
НАДИНЕ РООСИЛЕХТ
НИКОЛЬ ЭРНЕСТЫ ПАХОМОВОЙ
КЕРТУ КАСИКОВ

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

88 ЕКАТЕРИНА СМЕРНОВА
86 ВЕРА АНУФРИЕВА
86 НИНА ШУТОВА
85 ЕКАТЕРИНА БИБИЧ
84 БОРИС СУХАРНИКОВ
84 НИНА ИВАНОВА
83 ЗОЯ ЗУДИНА

14.11.1925 Синимяэ
07.11.1927 Тырвайыэ
20.11.1927 Ольгина
23.11.1928 Ольгина
19.11.1929 Хийеметса
27.11.1929 Синимяэ
19.11.1930 Перьятси

83 ВАЛЕНТИН ЗАЙЦЕВ
81 АНТОНИНА ПОПОВА
81 МИХАИЛ ЯКОВЛЕВ
80 НИНА АКРЫМОВА
80 АННА БЕЗНОСЕНКО
80 АЛЕКСАНДРА СУХАРНИКОВА



29.11.1930 Ольгина
01.11.1932 Удриа
02.11.1932 Вайвара
13.11.1933 Солдина
25.11.1933 Хийеметса
30.11.1933 Хийеметса

Посещение Майдлаского молодежного центра

11 октября наша молодежь побывала в молодежном центре Майдлаской волости, который является одним из самых красивейших и приятнейших молодежных центров.

Эта поездка проходила в рамках дружины школьников. Участники поездки познакомились с жизнью местной молодежи. Во встрече участвовала молодежь из Кийса, Саку, Майдла и, конечно же, наши молодые люди.



В гостях у майдлаской молодежи. Фото: МАРИНА КУРИЛЕНКО

По прибытии на место нас познакомили со зданием молодежного центра, провели небольшую экскурсию по дому. А дальше состоялось знакомство со всеми участниками встречи. Проходило оно в приятной игровой форме. А позднее ребята рассказывали о том, как проводится работа с молодежью в их родных местах и какой опыт работы у них уже есть.

Молодежь из молодежного центра Кийса и из Саку участвовали в проекте «Noored ja dreged» (Молодежь и окраины). Мы также участвуем в этом проекте. 24 октября мы побывали в городе Валга, где мы познакомились с молодежным центром и интереснейшими местами города.

МАРИНА КУРИЛЕНКО
специалист по работе с молодежью

«Осень кисточку достала,
Все вокруг разрисовала.
На цвета сменила моду,
Разукрасила Природу».
(Е. Николаева)

С чем пришла осень в детский сад?

За окошками Вайварского детского сада опадают в начале осени с деревьев красивые разноцветные листочки, реде светит солнышко и чаще идет дождик, и только у обитателей нашего дома блестят глазенки и всегда хорошее настроение. Хотите знать почему? Смело отвечаем: «Осени у нас всегда много интересных мероприятий!»

Сентябрь начался днем знаний у музея в Синимяэ, в середине сентября праздновали день рождения Вайварского детского сада, в конце сентября у нас в гостях были работники полиции. Тетенька и дяденька полицейские учили ребятшек тому, как нужно правильно вести себя на улице, чтобы не случилось беды, для чего нам нужна полиция и подарили нам интересную игру и вкусные конфеты. Ребятишки смогли посидеть в полицейской машине и даже включили сирену. Примеряли на себя бронежилет и даже держали в своих руках настоящий пистолет. В первый месяц учебного года было столько всего интересного!



Ребятишки подержали в руках настоящие пистолеты. Фото: album.vaivaravald.ee

В октябре в детском саду прошла осенняя выставка. Темой выставки в этом году выбрали «Осенние картины». И теперь стены в детском саду украшают выполненные с детьми картины. Большое спасибо вам, большие и маленькие художники! Выставка закончилась осенним праздником, на котором учителя благодарили всех ее участников.

Второе воскресенье ноября – очень важный праздник «День отцов». И мы хотим вас поздравить: «Желаем Вам много счастья, дорогие папочки!» В ноябре есть еще и Мардишпэв. В этот день проходит веселое мероприятие с ряжеными и детям оно очень нравится, ведь за свои выступления они получают разные вкусности: конфеты, яблоки, пирожки, печенья, которыми позже все вместе лакомятся. В ноябре, чуть позднее, есть еще и Кадришпэв, в который дети всегда проводят Кадри-диск.

Вот такая она у нас в детском саду Осень! Остаемся с интересом ждать, что нам зима подарит.

ЮЛИЯ ЛОЖКИНА

<http://album.vaivaravald.ee> >
Lasteaed

Семья Объяртелей принимала у себя Президента Республики

Входе начавшейся в понедельник 28 октября двухдневной поездки по Ида-Вирумаа, президент Республики Тоомас Хендрик Ильвес посетил также активистов сельского движения проживающую в Вайварской волости семью Керсти и Ааре Объяртелей.

Эта семья за активную деятельность в развитии сельской общины и местной культурной жизни удостоена титула жемчужины Ида-Вирумаа.

Прибывшего в гости президента семья угощала чаем из лекарственных трав и приготовленной сыном Оливером выпечкой, которая гостю очень понравилась. В течение продолжавшейся около часа беседы члены семьи рассказывали о своей работе и делах.

«Президент интересовался деятельностью нашей семьи в области предпринимательства, а также и общей картиной жизни волости», - сказал глава семейства Ааре и высказал сожаление, по поводу того, что очень насыщенная программа визита не позволила гостю ближе познакомиться с Вайварской волостью.



Президент Республики в гостях у Объяртелей. ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

В этом году 13 августа Сельское движение Эстонии «Kodukant» вместе с региональным министром в рамках конкурса «Kogukonna põrl» («Жемчужина общины») признали достойной титула «Жемчужина общины» выдвинутую Ида-Вирусским уездом проживающую в Вайварской волости в деревне Сытке семью Керсти и Ааре Объяртели. На конкурс со всей Эстонии было представлено около 100 кандидатов, из которых в каждом уезде была выбрана одна семья.

АЛАР ТАСА

Мы – лауреаты фестиваля «Ералашка - 2013»

21 октября в Нарвском Доме детского творчества, прошел 7-ой Республиканский театральный фестиваль школьных миниатюр «Ералашка», где принимали участие и наши ребята из кружка «Творчество», в Народном доме Ольгина (руководитель М. Перцева).

Миниатюра называлась «Школьный театр или снимается кино». А всего было представлено 12 выступлений в нашей возрастной группе (5-8 класс). Мы, конечно же, очень волновались, т.к. для нас это был дебют, но ребята друг друга подбадривали и были одной командой. А после выступления все, как один, сказали, что у нас - самая веселая миниатюра.

Награждение шло по разным номинациям, и их было не мало. Как и все коллективы, мы получили Диплом и сувенир за участие в конкурсе, а вот потом пошло по нарастающей.

В номинации за лучшую женскую роль, Диплом получила наша Мария Кренберг. В номинации за лучшую мужскую роль – наш Володя Вачевских. Ещё один Диплом, вручили за «Дебют», но когда объявили, что мы - Лауреаты фестиваля «Ералашка-2013», радости



Лауреаты конкурса «Ералашка 2013». Фото: ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

нашей не было границ! Первый раз на конкурсе и сразу такой успех! А девочки: Аня, Маша, и Карина, в один голос тогда закричали: «Мы же говорили, что будем лучшие!» Ребята верили в себя, в свои силы, в успех и вот он результат – Победа!

Я очень горжусь своим коллективом, они все талантливы, каждый по-своему! Спасибо за наш успех: Андрею Сахарову, Анне Григорьевой, Марии Кренберг, Карине Данковцевой, Володе Вачевских, Валерии Чичкиной, Кристине Михельсон, Ксении Григорьевой! Ну, а впереди нас ждёт конкурс «Золотая рыбка», где мы обязательно будем принимать участие. Всем удачи!

МАРИНА ПЕРЦЕВА

Вайварский музей «Vaivara Sinimägede Muuseum» открыт уже более пяти лет

Музей как учреждение сохранения исторической памяти кроме экспозиций, что являются его самой видимой частью, состоит и еще из многих составляющих. Это, конечно же, архив, находящиеся в фондах предметы, их хранение и реставрация, пополнение собраний и их систематизирование, все то, что необходимо для сохранения исторической памяти и доведение этих знаний до людей.

Музей это также и центр для посетителей, куда люди приходят добровольно за свои деньги, чтобы провести свое свободное время. Это предполагает наличие материалов – техническую базу и соответствующее состояние зданий и недвижимости. Чтобы быть в мире развлечений конкурентно способными, предприятие должно постоянно развиваться. Большинство наших посетителей можно отнести к категории туристов. Для развития местной жизни было бы полезно поощрять удерживать подольше туристов на территории нашей волости. Такое развитие предполагает наличие мест питания и проживания.

У Вайварского музея уже сформировалась своя сеть поддержки, без которой не может быть рекламы, сбыта, сбора исторических предметов и депонирования (передачи на хранение), общения с коллегами и партнерами.

Целью нашего музея было показать события Второй Мировой Войны с точки зрения Эстонского государства и народа. Хотя история и едина, но трактуют ее зачастую по-разному. К счастью, концепция музея вызвала очень мало противоречивых чувств.

На сегодняшний день по данным местной статистики в музее побывали 27 817 человек. Представлены все обитаемые части света, из соседних государств у нас бывают посетители чаще, но чем дальше, тем реже.

В заключение в очередной раз призываю посетить музей в Вайвара и пощрять исторические предметы, в первую очередь все то, что связано с Вайварской волостью и Второй Мировой Войной.

СВЕН УДАМ
главный специалист музея

Ноябрь...

Как и предыдущий осенний месяц, ноябрь продолжает быть по-осеннему хорошим. Погода теплее обычного, что, естественно, позволяет меньше расходовать дров на отопление, что, конечно же, положительно отражается на семейном кошельке.

Вот только бы дни не становились все короче да короче! Ноябрь..... Местная власть снова на своих местах, и, похоже, что в этот раз мы имеем дело с работоспособным и единомышленным волостным собранием, которое сумеет разрешить все возникающие проблемы путем спокойных переговоров. Бог вам в помощь!

НоябрьМы получили из общества «Maavalla koda» добрую весть, которая подтверждает, что в нашей волости живут хорошие добрые люди, которые сохраняют почитаемые нашими предками святые места и знакомят с ними младшие поколения. Спасибо вам, Хельми Кальюранд, Тамбет Торпан и Тармо Касиков!

Ноябрь..... Время, которое в старые времена почитали, как время душ умерших и ждали души предков домой. Накрывали по этому поводу в комнате, в бане или на чердаке стол, к которому хозяин с хозяйкой приглашали души отведать кушанья. У душ просили защитить поля и скот от неждоды. А когда время душ заканчивалось, благодарили и прощались с ними. Вероятно, и у нас именно в это время есть свободная минутка вспомнить ушедших в мир иной близких, и в день душ (2 ноября) мы ставим зажженную свечу на окно или зажигаем ее на могилах усопших.

Ноябрь..... В старину этот месяц называли еще и Зимним месяцем. На первый взгляд может показаться, что старичок - зимовичок не особенно – то и спешит, и метеорологи тоже обещают снег только к концу следующего месяца. Ничего страшного в этом нет, по календарю зима и начинается только 21 декабря.....

Хорошего продолжения осени нам всем!

АННЕ ЮНДАС

Да здравствует праздник!

И снова в Вайварской волости отмечали ставший уже традиционным Праздник Урожая. На праздник были приглашены также и владельцы домов, чьи дома были признаны лучшими в конкурсах по благоустройству «Kaunis kodu» Союза Самоуправлений Ида-Виру (IVOL) и Вайварской волости.

А именно, на празднике вручали благодарственные грамоты «Kaunis Kodu» как от Союза Самоуправлений Ида-Виру (IVOL) так и от нашей волости. Благодарственные грамоты от Союза Самоуправлений Ида-Виру (IVOL) получили семья Лийв из Синимяэ, семья Лобода из поселка Ольгина, семья Петровых из Кудрукюла и семья Оргулас из Пухкова.

От Вайварской волости благодарственные грамоты получили семья Князевых из Вайвара, семья Паасмяэ из Пухкова, семья Криницких из поселка Ольгина и семья Тоотс из Синимяэ. Большое спасибо им и всем тем, кто стремится сделать нашу родную волость красивее!

Благодарственные грамоты вместе с памятными подарками вручали председатель волостного собрания Вейкко Лухалайд и волостной старейшина Хейки Лутс. Такое признание стоит многого и традицию эту нужно продолжать и дальше!

После речей бразды правления перешли к распорядителю праздника Арви Пертману, в запасе у которого были разные конкурсы, игры, и много другого веселого и интересного. Народ на празднике был активным и с радостью принимал во всем участие. Танцевали под сопровождение ансамбля «Vanad sxbtrad» (Старые друзья). Большое спасибо всем участникам и организаторам за замечательный праздник и с надеждой на встречу в следующем году!

МАРГИТ МАКСИМОВ
Участница праздника

Первое заседание Вайвараского Волостного Собрания восьмого созыва состоялось 30 октября.

В повестке дня было:
1. Выборы председателя Вайвараского волостного собрания. Председателем Вайвараского волостного собрания избран Вейкко Лухалайд.
2. Выборы заместителя председателя Вайвараского волостного собрания. Заместителем председателя



Вновь избранное волостное собрание 30 октября. Фото: АЛАР ТАСА

Вайвараского волостного собрания избран Ааре Объяртель.
3. Заслушали просьбу об отставке Вайвараского волостного управления.
Второе заседание Вайвараского Волостного Собрания восьмого созыва от 6 ноября.
В повестке дня было:
1. Выборы волостного старейшины и назначение оклада.
* Волостным старейшиной избрали Хейки Лутса.
* Назначить волостному старейшине должностной оклад в размере 2300 евро в месяц.
* Назначить Хейки Лутсу компенсацию за использование личного автомобиля в размере 256 евро в месяц.
2. Утверждение членов Вайвараского Волостного Управления и назначение компенсаций. Приняли решение 3.
* Создать Вайвараское Волостное управление в составе 6 членов.
* Утвердить Вайвараское волостное управление в следующем составе:
- Хейки Лутс
- Мати Мяннисалу
- Максим Ильин
- Юрий Кийк
- Вайно Туудер
- Ааре Аас
3. Выплачивать членам волостного управления компенсацию в размере 20 евро за участие в заседаниях.
4. За использование личного автомобиля выплачивать на основании проездных документов компенсацию из расчета 0,3 евро/км.
5. Создание постоянно действующих комиссий Вайвараского Волостного Собрания. Приняли решение 4.
* Создать на время полномочий Вайвараского Волостного Собрания нижеследующие постоянно действующие комиссии:
- Ревизионная комиссия
- Бюджетная комиссия
- Хозяйственно-экономическая комиссия
- Социальная комиссия
- Комиссия по окружающей среде
- Комиссия по образованию и работе с молодежью
- Комиссия по культуре и спорту.

В Вайвараской волости появится стоймостью в 60 миллионов евро свиноферма

В четверг 10 октября в Нарвском городском управлении был подписан трехсторонний договор между Вайвараской волостью, Нарвским городским управлением и Российским предприятием «Clean Gen» о строительстве свиноводческого комплекса. Новостройка будет располагаться на территории Вайвараской волости, недалеко от Нарвского центра обработки отходов.

Трехсторонний договор подписали старейшина Вайвараской волости Хейки Лутс, мэр города Нарва Тармо Таммисте и руководитель предприятия «Clean Gen» **Сергей Андреев.**

Первый вопрос естественно касался самой большой проблемы – запаха, без которого свиноводческий комплекс невозможно себе представить.
«Инвестор даже организовал ознакомительную поездку в Германию на аналогичные действующие свиноводческие комплексы», - рассказал волостной старейшина Хейки Лутс. «От нашей волости знакомиться с обстановкой ездили помощник старейшины Мати Мяннисалу и исполняющий обязанности инспектора по охране окружающей среды Юри Кийк, оба заверили, что новые свинофермы не пахнут даже в двух метрах от стенки фильтра».

Сергей Андреев рассказал о системе очистки воздуха на свиноводческом комплексе, что она не только не пропускает запах наружу, но и защищает от неприятного запаха в самом помещении. «Важно еще и то, что такая система очистки воздуха стоит не таких уж и больших денег, так что, ее установка для нас не является тем вопросом, на решении которого мы бы теоретически захотели сэкономить», - сказал руководитель предприятия «Clean Gen». После чего и еще дополнил, что у потенциальных конкурентов в Эстонии нет оборудования, ни для фильтрации воздуха, ни для очистки сточных вод, и построенное в Вайвара предприятие станет своего рода прецедентом в этой области.

Свиноводческий комплекс будет разводить свиноматок, способных давать качественное потомство. Именно свиноматки и будут главной продукцией комплекса (инвесторы называют комплекс селективно-генетическим центром) и продавать их будут в Европу и Канаду. Мясо, которое все же будет производиться, по словам Сергея Андреева правильнее будет назвать побочным продуктом производства: на бойню будут отправлять боровов и выбракованных свиноматок. В результате этого комплекс будет производить и продавать ежегодно 6000-8000 тонн мяса.

«Что касается стоимости этого мяса, то по нашим подсчетам мы будем в прибыли, если будем продавать его по цене 2,45 евро за килограмм, это почти в два раза дешевле, чем сейчас продается свинина в магазинах Эстонии», - сказал инвестор. «Естественно, торговая сеть сделает свою надбавку к цене, и поэтому мы не исключаем открытие фирменных магазинов в Нарве и ее ближайших окрестностях. К этому еще нужно добавить, что качество мяса наших чистопородных свинок (мы будем использовать Северо-Американскую породу) сильно отличается от качества свинины, которую мы привыкли употреблять – 64 процента постного мяса».

Кроме свиноводческого комплекса на территории будет еще построен и завод по производству комбикорма (смешанного концентрата) и зернохранилище на 40 000 тонн зерна.

«Корм для свиней будет на 65 процентов состоять из зерна и поэтому в зернохранилище должен быть постоянный 4-5 месячный запас зерна», - пояснил Сергей Андреев.

По данным российского предпринимателя на полях Ида-Вирума ежегодно вырабатывается 200 000 тонн зерна. Для завода по производству комбикорма требуется более 100 000 тонн, так что вероятно закупать зерно предприятие «Clean Gen» будет именно в нашей округе, тем самым создавая спрос на эту сельскохозяйственную продукцию.

В комплекс входит и еще один завод, на котором будут перерабатываться отходы с бойни, и конечным продуктом которого будет костная мука, что также пойдет на продажу.



На новых свиноводческих фермах запах не чувствуется даже на расстоянии двух метров от стенок фильтра. Фото: ЮРИ КИЙК (в Германии)

Кроме этого одной из производственных мощностей селективно – генетического комплекса будет еще и производство гранулированного гумуса – он как ценное удобрение также пойдет на продажу.

На свиноводческом комплексе запланировано 200 рабочих мест. По словам Сергея Андреева на обучения каждого рядового рабочего уже в строительной смете запланировано 500 евро, а на подготовку научных работников (ими должны бы стать выпускники Тартуской Сельскохозяйственной Академии) 1500 евро на человека.

«В общих чертах можно сказать, что самыми востребованными на нашем производстве будут инженеры, механики и электрики» - сказал Андреев. «В привычном понятии скотников, убиравших навоз людей в резиновых сапогах, не будет. Будет человек, который следит за своим производственным корпусом, где все процессы автоматизированы».

В соответствии с графиком работ, в текущем году инвесторы начнут заниматься детальной планировкой новостройки. В марте 2015 года начнется строительство и в октябре этого же года селективно-генетический свиноводческий центр должен начать работу. Общая сумма инвестиций в этот проект около 50-60 миллионов евро.

АЛАР ТАСА

Спасибо вам!

От имени кандидатов Центристской Партии Эстонии хочу поблагодарить всех вас, кто на прошедших выборах принял участие в голосовании! Особенные же слова благодарности вам, отдавшим свои голоса за список Центристской Партии Эстонии. Мы сделаем все, чтобы не обмануть ваше доверие! С уважением,

Вейкко Лухалайд

Председатель правления Вайвараского отделения Центристской Партии Эстонии

Уважаемые жители Вайвараской волости!

Благодарим вас всех за поддержку и доверие!

Ааре Объяртель

Председатель Вайвараского отделения Социал-демократической партии Эстонии.

Благодарим!

Хотим поблагодарить жителей волости Вайвара, которые отдали на выборах 2013 года свои голоса за избирательный союз «Vaivara elanike valimisliit», надеемся и будем делать все возможное, чтобы совместная работа с другими членами волостного собрания, а также волостного самоуправления давала хорошие результаты в развитии и процветании волости Вайвара.

С уважением

Евгений Хохлов

Член правления «Vaivara elanike valimisliit»

Большое спасибо!

Искренне благодарю всех жителей Вайвараской волости, поддержавших меня на выборах в советы местных самоуправлений. Ваши тревоги и заботы являются и моими! С уважением,

Юри Кийк

Благодарим!

Дорогие друзья и все, кто поддержали нас, благодарим вас за поддержку и оказанное доверие на выборах в советы местных самоуправлений. Мы уже успели что-то сделать вместе и верим, что и дальше будем продолжать в таком же духе. Будем рады всем предложениям и мнениям! Нашей волости нужны активные и деятельные люди, и таких людей у нас ведь много! В сотрудничестве сила!

Маргит и Меэлис

Префекта Ида-префектуры полиции ознакомился с деятельностью службы надзора и производства по проступку

16 октября руководитель организованной пятью волостями совместной службы надзора и производства по проступку Марек Ранне встретался с новым префектом Идаской префектуры полиции Валло Коппелем.

Новый префект приступил к должности 8 июля. На встрече говорили о сотрудничестве службы надзора и производства по проступку с полицией в деле охраны правопорядка. Префекту Валло Коппелю понравилась инициатива самоуправлений Ида-Виру, сумевших найти возможность для создания общей службы охраны правопорядка, что повышает чувство безопасности общины.

Сотрудничество службы надзора и производства по проступку с Идаской префектурой полиции началось в январе 2012 года с организации общего патрулирования. Службой надзора выявлены за рулем три пьяных водителя, которых передали полиции для дальнейшего делопроизводства. Местные жители признали службу надзора и производства по проступку, что подтверждается увеличением числа поступающих от населения сообщений о правонарушениях: 2011 год – 3; 2012 год – 57; за 10 месяцев 2013 года – 50 сообщений о нарушениях. (ВК)

ИРИНА КЛИШИНА

Что же интересного происходит в Народном доме Ольгина?

Работники культуры уезда организовали 26 октября своеобразную поездку, посетив за 24 часа все расположенные в самоуправлении учреждения культуры. А именно, в Народном доме Ольгина побывал КУЛЬТУРНЫЙ ОБОЗ, который посмотрел, как развивается наша культурная жизнь и что нового и интересного мы вместе делаем. Перед гостями выступали хор Иволга и детский кружок творчества, показавший очень веселую театральную постановку.

26 октября в Народном доме Ольгина состоялся также и детский конкурс «Kagaoke xhtu» (Вечер Караоке), главным организатором которого была Марина Перцева. В конкурсе приняли участие 5 детей из Ольгина, которые исполнили подготовленные ими песни. Выступления конкурсантов оценивало жюри в составе трех человек: Андрей Маркус, Марина Перцева и Ирина Клишина. Выступления оценивались по двум важным аспектам: это артистичность и музыкальность. Детями были исполнены: Иван Усов «Притяженья больше нет», Мария Кренберг «В море ветер, в море буря», Кристина Михельсон «А я игрушек не замечала», Елизавета Усова «Курю», Анна Григорьева «Любовь под солнцем» и Анна с

Елизаветой вместе спели песню «Береги».

Все дети были молодцы и выступали на сцене, как настоящие артисты. Перед членами жюри стояла непростая задача, и они пришли к единому решению на основании проставленных оценок присвоить участникам только первое или второе место. Результаты получились следующими:

I место: Анна Григорьева и Мария Кренберг,

II место: Кристина Михельсон, Елизавета Усова и Иван Усов.

Большое спасибо всем детям, принявшим участие в конкурсе, чем они и подтвердили, что в них скрыт истинный артистизм. Все они самые что ни на есть настоящие и талантливые артисты. Искренне надеемся, что в следующих конкурсах караоке участников будет еще больше. И хотим пожелать всем детям успехов в развитии своих талантов. Будьте такими же славными как сейчас и даже лучше!

9 ноября в Народном доме Ольгина состоялся концерт в честь дня отцов, который подготовили дети из кружка «Творчество», которым руководит Марина Перцева. На концерте выступал также танцевальный коллектив «Аксент», в котором участвуют дети младшего, среднего и старшего возрастов. Руководит коллективом Ирина Интышкова. У

гостей праздника была также возможность послушать хор «Иволга» и посмотреть в исполнении коллектива из Нарвы восточные танцы.

Это был очень хороший концерт, который был интересным, как для больших, так и для маленьких, но предназначался он в первую очередь нашим дорогим и любимым папам. Дети и руководители кружков проделали очень большую работу и их старания удалась на славу. За что мы и хотим поблагодарить всех и исполнителей и руководителей за чудесный концерт, а также и гостей нашего праздника, которые нашли время, чтобы прийти и отметить с нами этот день.

А вечером состоялся так называемый вечер отдыха под девизом «Самый лучший муж!», посвященный в первую нашим замечательным папам. Для героев дня были организованы интересные и веселые конкурсы, в которых они принимали самое живое участие и стремились добиться наилучших результатов. Места распределились следующим образом: **I место** Андрей, **II место** Юрий, **III место** Сергей.

Сюрпризом вечера стало выступление Альберта Степаняна, чье фантастически красивое исполнение песен заворожало нас всех.

Уточнение адресных данных

Уточнением адресных данных занимаются уже достаточно длительный период. В настоящее время приводится в соответствие система Регистра Народонаселения и система адресных данных (ADS). Адрес состоит из адресных компонентов (8 уровней).

1. уезд;
2. самоуправление;
3. единица заселенности (поселок, деревня)
4. малое местечко (АБ, АК, ГБ, СБ)
5. поверхность движения (дорога, улица, бульвар, шоссе..)
6. название объекта адреса (хутор, прочее)
7. номер адреса (дом)
8. часть здания (квартира)

В Регистре Народонаселения в настоящее время в деревнях, кроме названия объекта, в адресе указан еще и номер дома. Система адресных данных такого не позволяет, так как номер дома может быть только у здания получившего свой адрес в соответствии с названием поверхности движения (название улицы, дороги, бульвара, шоссе...).

В связи с уточнением адресных данных дома в деревнях теряют номера (остается только имя). Пример: адрес Вайварская волость, деревня Арумьяэ, Вахтра 8. Исправлен на: Вайварская волость, деревня Арумьяэ, Вахтра.

В Регистре Народонаселения адрес изменится автоматически, и населению для этого ничего не нужно делать. Не изменится и дата начала проживания по данному адресу. Исправление адресов надемся закончить не позднее января месяца.

ЭРЕТ ЛАХТ

ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ

КРАЖИ

* 18 ноября в полицию сообщили, что со строительного объекта в деревне Аувере украдено 600 метров электрического кабеля. Ущерб составляет 21 200 евро.

* 28 октября в Вайварской волости с хутора были украдены металлический кабель от сварочного аппарата, 14 литров алкоголя и другие вещи. Ущерб 440 евро.

* 29 октября ночью на шоссе Таллинн-Нарва в припаркованном на краю поля джипе Hyundai разбили заднее стекло и украли деталь металлоискателя. Первичный ущерб 300 евро.

* В промежутке времени с 27 по 28 октября в деревне Вайвара было взломано принадлежащее паевому товариществу строение и украдены: компьютер, принтер и ноутбук. Ущерб составляет 1500 евро.

ВЗРЫВЧАТЫЕ ТЕЛА

* 6 ноября минеры из группы разминирования Ida-Eesti обезвредили в деревне Аувере найденные в лесу 122 мм. и 107 мм. снаряды.

* 25 октября недалеко от поселка Сиргала в лесу были обнаружены пять снарядов разного калибра. Находка в тот же день была минерами из группы разминирования Ida-Eesti уничтожена на месте.

* 24 октября на поле близ деревни Удриа был обнаружен 76 мм. снаряд времен Второй Мировой Войны советского производства. Минеры оттранспортировали снаряд к месту уничтожения и в этот же день уничтожили его.

Очень важно знать, что в случае обнаружения взрывчатого тела его ни в коем случае нельзя трогать. Об опасной находке незамедлительно нужно сообщить в центр по чрезвычайным происшествиям, позвонив по телефону 112.

НАС ПОКИНУЛИ

АННА СИЛАНТЬЕВА

ГАЛИНА БАЗАЛЕВА

ЭЛЬСА МЯННИК

ГЛУБОКОЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ БЛИЗКИМ

Опасности интернета

В своей жизни мы привыкли использовать компьютер, как средство для ежедневного пребывания в социальных сетях. С целью получения информации обращаемся к различным домашним страничкам и порталам.

У каждого из нас есть любимые страницы и цифровые информационные каналы.



Дети слушают, какие опасности поджидают их в интернете. Фото: МАРИНА КУРИЛЕНКО

Но при этом мы забываем, что в интернете таится и немало опасностей.

На эту тему 9 октября и шла речь в Синимяэ в игровой комнате, куда пришел в гости старший комиссар Ида-Префектуры полиции Пеэтер Пау. Он говорил об использовании социальных сетей и распространяемых в интернете опасностях: искушениях и соблазнах, педофилии, краже идентитета, а также о сохранении личной

информации в просторах интернета.

Пеэтер Пау с удовольствием отвечал на вопросы и поделился множеством советов о том, как избежать таких опасностей интернета. Вся беседа проходила в свободной обстановке и с молодежью была хорошая обратная связь.

Это мероприятие молодым людям очень

понравилось и они высказали мнение, что обсуждение этой темы можно бы продолжить.

Благодарим старшего комиссара Ида-Префектуры полиции Пеэтера Пау за интересную лекцию.

МАРИНА КУРИЛЕНКО

Специалист по работе с молодежью.

Программа, направленная на живущие в сельской местности с разбросанной заселенностью семьи с детьми

Цель этой программы, за реализацию которой отвечает Министерство Внутренних дел, обеспечить проживающим в сельской местности с разбросанной заселенностью семьям с детьми хорошие условия жизни и тем самым сохранить население на этих территориях.

Чтобы достичь этой цели программой поддерживается деятельность, связанная с созданием в хозяйствах систем водоснабжения и канализации, строительством подъездных дорог и автономного электроснабжения (система снабжения электроэнергией не присоединившаяся к электросетям).

Программа направлена на волости всех уездов Эстонии. Пригодной на получение помощи из программы считается только та деятельность, которую проводят в сельской местности, где хозяйства расположены в разброс. В рамках программы

ходатайствовать о помощи могут физические лица, отвечающие установленным требованиям. Кроме того, в семье, на момент подачи ходатайства, должен быть хотя бы один член семьи в возрасте до 18 лет, и его постоянным местом жительства согласно данным регистра народонаселения в год подачи ходатайства с 1 января и до заключения договора о пособии неразрывно является хозяйство, куда ходатайствуют о пособии.

Максимальное пособие из проекта на одно хозяйство составляет 6500 евро, и собственное финансирование и софинансирование вместе с составляют минимально 33,33% от вспомогательных затрат.

Программа внедряется 2013-2014 годах. Более точную информацию читай на домашней странице Вайварской волости. (ВК)

Побывай в Морском музее и на выставке Титаника

В рамках мероприятий Дня Гражданина в пятницу 06.12.2013 года состоится поездка в Таллинн, где мы посетим Морской музей и посмотрим выставку Титаник в ангаре для водных самолетов.

С нашей стороны автобус и экскурсовод в музей, билеты же в музей покупаете сами: 14 евро билет для взрослых, детям в возрасте от 9 до 17 лет, а также студентам 7 евро.

Выезд из Синимяэ (с автобусной остановки) в 9.00. О своем желании участвовать в поезде и необходимости в других остановках просим сообщить не позднее 03.12.2013 года в Вайварский музей по e-мэйлу ivika.maidre@vaivara.ee или по SMS teel 56474552.

ИВИКА МАЙДРЕ

Рождественские праздники

В Народном доме Ольгина

* Детский рождественский праздник 26 декабря с 16.00 до 17.00 и диско для детей с 18.00 до 21.00. (организатор Марина Перцева).

* Волостной праздник Рождества 27 декабря в 18.00. Ансамбль «MEREMEES».

В Вайварском общинном доме * Рождественский праздник 26 декабря в 18.00 (на русском языке).

* Детский рождественский праздник 27 декабря в 12.00. В гости придет детский театр Мику-Манни с постановкой «Kulda vdtg» (Стоит золотого)

1 декабря в 12.00 зажигаем свечу адвента.

Встречаемся у растущей перед волостным домом ёлки.

Послушаем выступления школьников, детсадовской детворы и рождественскую музыку.

Ноябрь в истории Вайварской волости и ее окрестностей

03.11.1988 года на шахте «Эстония» в четвертом штреке произошел взрыв и обрушение и начался пожар. К тушению пожара приступили



незамедлительно. Это был самый крупный пожар на эстонском сланцевом месторождении, пик которого пришелся на период с 15 по 19 ноября. Окончательно справиться с пожаром удалось только к 14 декабря. Это было настоящим испытанием для местных спасателей и в сотрудничестве со спасательной службой России пожар удалось ликвидировать. Этот пожар был большим испытанием и хорошим багажом опыта на будущее и, конечно же, он показал, что в сотрудничестве можно справиться и с большой бедой. Спасательные службы прибыли даже из Москвы, и помощь оказывали также и многие другие спасательные службы угольной промышленности, и, конечно же, польза была обоюдной.

06.11.1988 года Партия Национальной Независимости Эстонии (ERSP) направила генеральному секретарю письмо с просьбой о помощи в связи с пожаром на шахте Эстонии. Пожар этот существенно повлиял и на местную политическую жизнь, все больше и больше обращали внимание на местные проблемы и о Вирумаа больше и больше говорили в контексте всей Эстонии.

05.11.1923 года в помещениях Эстонской Начальной школы (школа Кренгольма) начали работать двухгодичные вечерние курсы повышения для рабочих, на которых учились 28 мужчин и 29 женщин. Занимались по вечерам с 18.00 до 21.00, руководил курсами А. Яансон. По моим данным эти курсы были первыми и последними, на большее не хватило сил.

13.11.1948 года родилась писательница Моника Кокк, настоящая патриотка Вирумаа, которая будучи корреспондентом газеты «Rahva Hdd» и журнала «Kultuur ja Elu» делала в этих изданиях репортажи на злободневные темы о происходящих в Вирумаа событиях с 1988 по 1991 год.

15.11.1873 года мэр города Нарвы А. Хаан (A.Nahn) сделал предложение городскому совету превратить Хунгербург (Нарва-Йыэсуу) в благоустроенный курорт. Так оно и вышло: в годы первой Эстонской Республики Нарва-Йыэсуу был одним из красивейших и самых посещаемых мест летнего отдыха в Эстонии.

15.11.1983 года мне было предложено кресло директора Музея Сланца в Кохтла-Ярве, где я оставался до 16 января 1999 года, а затем продолжил музейную работу в Вирумаа. Итого мой стаж работы в музее составляет уже 30 лет, а вообще с музейной работой я связан уже с 1968 года - в итоге я уже 45 лет, как собираю, а также и смахиваю пыль с исторических грамот.

20.11.1898 года в Нарве родился будущий капрал Альфред Штерн, который в дни Освободительной Войны воевал на фронте Вирумаа и был награжден Крестом Свободы. После Освободительной Войны служил в Нарвском лесничестве. Умер после 1963 года.

28.11.1918 года битвой Йоала в Эстонии началась Освободительная Война, которая в последующие месяцы дошла и до окрестностей Вайвара и Синимяэ, где и проходили решающие бои первого военного периода, что способствовало военным успехам по всей Эстонии.

Сир АРТХУР